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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR, 
REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2003. 
 
Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e três, às 
dez horas e trinta minutos, na Sede da FUNDACENTRO, nesta 
Capital, foi realizada a 20ª (vigésima) reunião ordinária 
do Conselho Curador. Presidida pelo Sr. Nilton Freitas, a 
reunião contou com a presença dos seguintes conselheiros: 
MEMBROS EFETIVOS: Helmut Schwarzer, Virgilio César Romeiro 
Alves, Antonio Roberto Lambertucci, Benedito Dario Ferraz, 
Fulgêncio Gulim Júnior, Maria Neuma Lopes de Sales e 
Arnaldo Gonçalves. MEMBROS SUPLENTES: Adib Miguel Eid e 
Willian Toshio Minatogawa Higa. Justificativas de 
ausência: dos conselheiros Eva Maria Chiavon, Magnus Ribas 
Apostólico, Antonio Alves de Souza e de seu suplente 
Fernando Donato Vasconcelos, Luciano Figliolia, Rosemeire 
Rodrigues Siqueira e de seu suplente Ivo Wanderley Matta, 
Rita de Cássia Evaristo e de sua suplente Rejane Guimarães 
Pitanga, Joel Pereira Felix e de seu suplente Washington 
Aparecido dos Santos e Francisco Antonio de Castro Lacaz. 
Estavam presentes à reunião: a Diretora de Administração e 
Finanças, Sra. Renata Maria Celeguim de Moraes; a Diretora 
Técnica, Sra. Arline Sydnéia Abel Arcuri. Antes de dar 
início à reunião, o Sr. Presidente solicitou aos senhores 
conselheiros que fizessem uma breve apresentação. 
Participaram da reunião os senhores Paulo Rogério 
Albuquerque de Oliveira, Alice Santi e Cristina do Amaral. 
A) EXPEDIENTE: 1) Aprovação das atas da 1ª reunião 
extraordinária e 19ª reunião ordinária: O Sr. Presidente 
submeteu à apreciação dos Srs. Conselheiros, a ata da 19ª 
Reunião Ordinária e 1ª Reunião Extraordinária, que 
resultou aprovada por unanimidade, com algumas ressalvas 
referentes a ata da 19ª Reunião, onde consta a ausência 
dos conselheiros Helmut e Antonio Alves, que estiveram 
presentes à reunião e com ressalva na 1ª Reunião 
Ordinária, onde se deve constar a presença do Presidente 
do Conselho, Sr. Nilton Freitas e na página 9, linha 23, 
onde consta “fazendo lavrar a presente ata (a) Nilton 
Freitas”, deverá constar “fazendo lavrar a presente ata 
(a) Antonio Roberto Lambertucci”. B) ORDEM DO DIA: 1) 
Processo nº 1389/03 – Acordo de Cooperação entre a 
FUNDACENTRO e a Agência Européia para a Segurança e Saúde 
no Trabalho. O Sr. Presidente informou que o objetivo do 
acordo é o intercâmbio de informações entre a FUNDACENTRO 
e a Agência Européia para a Segurança e Saúde no Trabalho, 
instituição ligada a Comissão Européia, que tem a sua 
direção escolhida pelo Parlamento Europeu, ocupada 
atualmente pelo Sr. Hans-Horst Konkolewsky, da Dinamarca. 
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Informou, também, que a Agência está sediada na cidade de 
Bilbao, Espanha e pretende-se, com o Acordo de Cooperação, 
constituir um website comum, que ficará disponível no 
mega-portal da Agência. O website será identificado como 
um empreendimento conjunto entre a Agência e a 
FUNDACENTRO, sendo que a Agência será identificada como 
organizadora da rede e criadora do sistema. A Agência 
também se encarregará de comunicar a FUNDACENTRO quaisquer 
atualizações efetuadas. A FUNDACENTRO será responsável por 
organizar e manter a informação contida no website. 
Informou também que, em reuniões anteriores, havia 
comentado previamente sobre o acordo e que, atualmente, 
encontra-se em fase de formalização, internamente, 
conforme estatutos e legislação. O Sr. Presidente informou 
que a Agência Européia tem enviado à FUNDACENTRO, 
publicações diversas e que disponibilizará, também, aos 
membros do conselho. Informou, também, que a vigência do 
Acordo será de três anos. O Sr. Presidente colocou a 
proposta de referendar a celebração de Acordo de 
Cooperação em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2) 
Processo nº 624/03 – Contratação de entidade especializada 
para realização de Concurso Público e aprovação da minuta 
do edital. O Sr. Presidente solicitou à Sra. Renata que 
informasse sobre o processo. A Sra. Renata informou que, 
na 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Curador, 
realizada no dia 29 de setembro, os senhores conselheiros 
aprovaram o Plano de Trabalho do Concurso, a forma de 
contratação da instituição, por dispensa de licitação e 
constava, no processo, uma consulta do Jurídico sobre o 
tipo de contratação, não tendo um parecer definitivo por 
não haver entregado o Plano de Trabalho às instituições. 
Informou, também, que o Plano de Trabalho foi entregue 
para sete instituições, obtendo o retorno de três delas, 
Fundação Euclides da Cunha, Fundação Pelúcio Ferreira, 
ligada à Universidade Federal do Rio de Janeiro e UNB. A 
entidade escolhida foi a Fundação Pelúcio Ferreira, por 
ter apresentado o menor preço e condições técnicas para 
realização do concurso. Foram iniciados todos os 
procedimentos internos, encaminhando o processo para o 
Jurídico, para apreciação, sendo o parecer favorável para 
contratação. Informou que, o primeiro trabalho a ser 
realizado pela Fundação Pelúcio Ferreira, será a 
elaboração do edital e que a FUNDACENTRO já se reuniu com 
a entidade, não sendo possível, apresentar na reunião, o 
edital finalizado e, por esta razão, está sendo 
apresentada uma minuta do edital. Informou que a 
instituição tem uma larga experiência em organizar 
concursos e que a FUNDACENTRO está apenas fazendo algumas 
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sugestões e definindo como serão os perfis dos cargos. A 
Sra. Renata informou, também, que na última sexta-feira, 
se reuniu com a CIF – Comissão Interna da FUNDACENTRO e 
que, na Resolução 2, que versa sobre Concurso Público, diz 
que o edital deve ser aprovado pelo Conselho, após 
apreciação da Comissão Interna. Esclareceu que o 
encaminhamento do processo seria a aprovação do edital, 
pelo Conselho, considerando que a entidade teria até o dia 
24 de janeiro de 2004 para publicação do edital. A Sra. 
Renata fez a leitura de uma comunicação da CIF, onde 
aprova a minuta do edital. O cons. Adib informou que a CIF 
está passando ao Conselho uma responsabilidade e sugere 
que a Comissão evidentemente assuma e proponha, ao 
conselho, de forma definitiva. O Sr. Presidente esclareceu 
que a CIF – Comissão Interna da FUNDACENTRO existe por 
força da lei da Carreira de Ciência e Tecnologia, sendo 
uma comissão paritária, com 4 membros da administração e 4 
membros eleitos pelos funcionários, tratando-se de um 
órgão assessor da Presidência da entidade. Esclareceu, 
também, que a Comissão tem, como uma de suas atribuições 
legais, opinar sobre a realização de concurso e aprovar 
seu edital. Informou que, na última sexta-feira se reuniu 
com a CIF, onde foi apresentada a proposta, sendo que a 
Comissão, dentro de suas atribuições legais, fez várias 
sugestões, sendo muitas aceitas e outras não. Esclareceu 
que as sugestões aceitas, que aprimoram o texto, estão em 
vermelho, no documento entregue aos senhores conselheiros 
e que a entidade apresentou dessa forma, para que ficasse 
claro, em decorrência do texto enviado anteriormente, as 
modificações ocorridas. Finalizando, esclareceu que é a 
Direção da FUNDACENTRO quem está submetendo ao Conselho as 
sugestões feitas pela Comissão. O cons. Adib questionou 
se, como conselheiro, não precisaria se ater aos detalhes, 
sendo que a Direção da entidade decidiria sobre a questão, 
através de propostas recebidas pela Comissão. O Sr. 
Presidente esclareceu que o Conselho não precisará se 
preocupar com os detalhes. A Sr. Presidente solicitou à 
Sra. Renata que informasse sobre a distribuição das vagas. 
A Sra. Renata informou que serão 69 vagas, assim 
distribuídas: 25 analistas, de nível superior, 06 
pesquisadores, com mestrado e 38 tecnologistas. A Sra. 
Arline complementando as informações da Sra Renata, 
informou das dificuldades enfrentadas para preenchimento 
das vagas, frente a necessidade da entidade e os detalhes 
das vagas da área técnica. Após todos os esclarecimentos, 
a Sra. Renata informou que a proposta, para o conselho, 
seria a de aprovação da contratação da Fundação Pelúcio 
Ferreira e da minuta de edital, com as ressalvas de que, 
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ao longo da semana, sejam efetuados os ajustes necessários 
com a intenção de publicação antes do natal. O cons. 
Helmut, verificando o parecer da Procuradoria Jurídica, 
enviado aos conselheiros, por e-mail, a respeito da 
contratação da empresa que realizará o concurso público, 
questionou se é possível, na atual circunstância da 
contratação, comprovar que a Fundação Pelúcio Ferreira 
está com sua situação regularizada junto ao INSS, caso 
contrário, não poderá ser contratada. A Sra. Renata 
esclareceu que o parecer da Procuradoria Jurídica é 
anterior a assinatura do contrato e que, quando a 
Procuradoria Jurídica faz as observações, já é encaminhado 
à área competente para elaboração do contrato e fazer os 
acertos necessários. O Sr. Presidente colocou a proposta 
de aprovação da contratação da Fundação Pelúcio Ferreira 
para realização do concurso público e a minuta do edital, 
em votação, ambas sendo aprovadas por unanimidade. O Sr. 
Presidente informou que já existe uma demanda, junto ao 
Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, para 
preenchimento de mais cento e vinte vagas para o ano de 
2004. Informou, também, que a entidade está no caminho de 
recomposição das vagas existentes e que, de 880 cargos, 
aprovados em lei, somente 270 estão ocupados. O cons. 
Helmut parabenizou a equipe que está trabalhando para a 
realização do concurso público e questionou se a 
FUNDACENTRO, pelo seu estatuto, estaria classificada como 
uma instituição de pesquisa. Obtendo resposta positiva da 
Sra. Arline, o cons. Helmut informou que no edital do 
concurso existe uma restrição, onde poderia se inscrever 
somente pessoas de nacionalidade brasileira ou portuguesa, 
amparado pelo estatuto de igualdade e que, as instituições 
de pesquisa não estão mais sujeitas a este tipo de 
restrição, podendo contratar estrangeiros, para cargo de 
pesquisador, que possuam visto permanente no Brasil. O 
cons. Dario também parabenizou toda a equipe. 3) Processo 
nº 1411/03 – Proposta de convênio com a Universidade 
Federal de São Paulo – UNIFESP e Associação Fundo de 
Incentivo a Psicofarmacologia – AFIP. O Sr. Presidente 
informou tratar-se de proposta de convênio, cujo objetivo 
é a realização de curso de extensão universitária, nível 
especialização – Lato Sensu, propiciando aos alunos 
formação teórica na área de saúde do trabalhador, visando 
formação de especialista no assunto e possibilitar o aluno 
a exercer atividade de pesquisa clínica ou assistência, 
desenvolvendo atitude crítica acerca dos instrumentos e 
métodos utilizados, fornecendo ao aluno fundamentação 
teórica necessária a um diagnóstico, preparando-o para 
atuação profissional, individualmente ou em equipe 
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multidisciplinar, dando ênfase a uma atuação fundamentada 
em uma conduta científica, porém ética na relação com o 
trabalhador. Aproveitou para informar que, na última 
sexta-feira, esteve no SENAC, participando do encerramento 
do 1º semestre da turma de mestrado profissional, 
desenvolvido em conjunto FUNDACENTRO/SENAC, onde teve a 
oportunidade de ouvir as avaliações dos alunos do Curso de 
Sistema de Gestão Integrada de Segurança e Saúde no 
Trabalho e Meio Ambiente, aproveitando para deixar 
registrado sua satisfação, sendo que a avaliação foi muito 
positiva. O Sr. Presidente solicitou à Sra. Arline que 
informasse sobre a proposta de convênio. A Sra. Arline, em 
complementação às informações do Sr. Presidente, 
esclareceu que a FUNDACENTRO, pelo seu histórico como 
instituição de pesquisas e pela quantidade de doutores e 
mestres, será possível, num futuro médio, a entidade ter 
seu próprio Programa de Pós-Graduação, como já existe em 
várias instituições de pesquisa. Informou que, para tanto, 
é muito importante que os técnicos da casa se capacitem e 
aprendam quais os mecanismos para a concretização de um 
programa próprio, através de parcerias. Informou, também, 
que o grupo da UNIFESP, envolvido com o Curso de Pós-
Graduação, é o que estuda a questão do sono, 
principalmente voltado à prevenção dos acidentes do 
transporte. Complementou, informando que já foram 
desenvolvidos alguns estudos, pelo grupo, mostrando 
claramente que, se todos os motoristas, na sua 
contratação, realizassem um exame que pudesse definir o 
seu perfil do sono, poderiam ser escalados, em sua rotina 
de trabalho, em horários que estariam mais atentos. 
Informou, também, que o Curso de Especialização é voltado, 
fundamentalmente, para os profissionais da área de 
transporte e que, a contra-parte da FUNDACENTRO será a de 
selecionar profissionais que serão convidados para 
realizarem o curso; definir um por cento do corpo docente, 
relacionado com os aspectos mais gerais de saúde e 
segurança, ficando a cargo da UNIFESP os profissionais 
relacionados com a questão do sono e tudo que significa em 
termos de acidentes do trabalho. Após as informações 
prestadas pela Sra. Arline, o Sr. Presidente colocou a 
proposta de convênio com a UINIFESP em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. 4) PROEDUC – Projeto de Formação 
de Formadores de Trabalhadores, Empregadores e 
Empreendedores em Segurança e Saúde no Trabalho e Meio 
Ambiente. O Sr. Presidente solicitou ao cons. Lambertucci 
que iniciasse a apresentação. O cons. Lambertucci informou 
que, na reunião passada, foram feitas várias sugestões com 
relação ao texto apresentado e que foram incorporadas, 
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sendo que o texto sofreu uma reestruturação, se 
transformando em uma proposta mais ampla. Informou que o 
programa se constituiu em equipes de trabalho que 
desenvolveram projetos específicos de formação. Informou, 
também, que um dos projetos será o Projeto Nacional de 
Formação de Formadores. Esclareceu que a Sra. Alice Santi 
é a coordenadora do PROEDUC e o Sr. Willian Higa, Chefe do 
Escritório de Representação de Campinas, foi designado 
como coordenador do grupo de trabalho que elaborará, 
juntamente com os membros indicados pelas bancadas, o 
Projeto de Formação de Formadores. A Sra. Alice 
cumprimentou a todos e informou, conforme comentado pelo 
cons. Lambertucci, que foram feitas todas as alterações, 
levando em consideração uma adequação da linguagem e que 
atendesse ao tripartismo. Informou que, atualmente, 
encontra-se na fase de criação do Grupo de Apoio 
Estratégico, o qual faz parte os empresários, 
trabalhadores, empreendedores, o Sr. Willian Higa, como 
coordenador do Projeto e a Coordenação de Educação. 
Informou, também, que o Curso de Formação de Formadores 
terá uma carga de 160 horas, sendo que 120 horas 
presenciais e 40 não presenciais. O Curso será dividido em 
três módulos, sendo que o primeiro será de conteúdos 
gerais, onde se dará um enfoque da parte humanística, 
trabalhando com a ética, cidadania, globalização e toda a 
reestruturação que estamos vivendo. No segundo módulo se 
trabalhará com conteúdos específicos, onde se tentará 
viabilizar, também, através de teleconferências e ensino à 
distância. Informou que, no terceiro módulo, formação de 
formadores, serão tratados conteúdos relacionados à 
educação, saúde e trabalho, para dar suporte aos 
formadores que poderão repassar os conhecimentos 
adquiridos em seus locais de trabalho. A Sra. Alice 
esclareceu, também, que será realizada uma avaliação e 
acompanhamento de todo o processo, tanto na primeira fase 
do projeto, que se trata da formação de formadores, como 
na segunda fase, que se trata dos multiplicadores, no 
sentido de verificar se todas as informações passadas 
foram captadas, transmitidas e aplicadas, dentro das 
primícias que seguem o projeto. A Sra. Alice se colocou à 
disposição para esclarecimentos adicionais. O cons. Adib 
informou ser favorável ao projeto e que sua preocupação 
sempre foi para que o projeto não contivesse nenhum 
milímetro de ideologia. O cons. Lambertucci informou que 
se atribuiu ao processo uma grande riqueza, na medida que 
houve possibilidade de se construir, conjuntamente, um 
caminho que pudesse atender as bancadas, de um modo geral, 
caracterizando um processo de diálogo, havendo 
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divergências e sendo tratadas num nível da tolerância e 
adequação de interesses comuns. Informou, também, da 
necessidade de constituição do grupo tripartite, com 
indicação de pessoal de cada bancada, para que a proposta 
pudesse ser construída e o texto sirva como subsídio para 
iniciar um processo de discussão O cons. Adib sugeriu que 
a Presidência da FUNDACENTRO enviasse um ofício aos 
representantes dos empregados e empregadores, solicitando 
indicação de pessoas para comporem o Grupo. O cons. 
Arnaldo informou que se trata de uma iniciativa muito 
importante e que, a nível nacional, fortalecerá a 
instituição. O Sr. Presidente informou que será 
encaminhado ofício às partes representativas do conselho, 
solicitando indicação de nomes para compor o Grupo de 
Apoio Estratégico. Parabenizou o grupo de trabalho e os 
membros do conselho, que aprimoraram o processo, com 
sugestões e comentários. O cons. Virgilio informou que, 
até o final do ano passado, trabalhou como instrutor e 
consultor interno do Ministério do Trabalho, tendo a 
oportunidade de participar de cursos de formação de 
multiplicadores internos e externos, na área de negociação 
coletiva e questionou se, no projeto, está previsto o 
perfil do público alvo. O cons. Lambertucci informou que, 
em reunião que participou da CTPP – Comissão Tripartite 
Permanente Paritária, sugeriu que o projeto fosse 
apresentado em uma próxima reunião, com a possibilidade de 
passar a ser um trabalho conjunto de formação entre a 
FUNDACENTRO, CTPP e DSST. Informou, também, que a sugestão 
foi acatada pelos membros da CTPP. Após todos os 
esclarecimentos, o Sr. Presidente colocou o projeto em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Cessão de 
imóvel – Mato Grosso do Sul. O Sr. Presidente informou 
que, desde o final do ano passado, já existiam tratativas 
do Chefe do Escritório de Representação da FUNDACENTRO, no 
Estado de Mato Grosso do Sul, para obtenção de um imóvel 
para instalação de uma sede própria. Informou que, quando 
assumiu a gestão da FUNDACENTRO, incentivou que ocorresse 
também com outras regionais, dentro de um Programa 
Interno, chamado “Sair do Aluguel”. Informou, também, que 
a entidade obteve avanço no Estado do Mato Grosso do Sul, 
em razão da Gerência Regional da Secretaria de Patrimônio 
da União, ter oferecido um imóvel, que passou a descrevê-
lo em detalhes. A Sra. Renata complementando as 
informações prestadas pelo Sr. Presidente, informou que a 
cessão será de cinco anos, prorrogada por igual período. 
Informou, também, que foi enviada aos senhores 
conselheiros, por e-mail, cópia da certidão que equivale a 
uma escritura pública. Finalizando, informou que no 
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processo consta uma observação da Procuradoria Jurídica, 
que a entidade terá que arcar com o IPTU do imóvel e a 
FUNDACENTRO não paga IPTU nos imóveis adquiridos. Informou 
que a FUNDACENTRO está tentando, junto à Prefeitura, a 
isenção do pagamento do IPTU e que o imóvel está sob a 
guarda da FUNDACENTRO desde março de 2002, obtendo agora a 
certidão definitiva. Complementou, informando que estava 
prevista uma reforma no imóvel, que foi suspensa, em 
virtude dos cortes sofridos no orçamento da FUNDACENTRO. O 
cons. Helmut parabenizou a FUNDACENTRO pela aquisição do 
imóvel. O Sr. Presidente colocou a proposta de cessão em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. C) ASSUNTOS 
DIVERSOS: 1) O Sr. Presidente informou que recebeu um 
retorno positivo dos Ministérios da Educação e do Meio 
Ambiente, referente a inserção de material da FUNDACENTRO, 
Aprendendo com a Natureza, na educação básica da área 
rural. Informou, também, que o material é fruto de 
convênio realizado entre a FUNDACENTRO e a Secretaria de 
Agricultura do Estado de São Paulo, expandindo-se para 
três Estados, atingindo cerca de cinqüenta e quatro mil 
alunos. 2) O cons. Gulin informou que, tendo em vista o 
grande número de acidentes envolvendo homem com máquina, 
na produção, o Ministério do Trabalho e Emprego, 
preocupado com a questão, juntamente com quatorze 
sindicatos ligados à FIESP e sessenta e três sindicatos de 
trabalhadores, com apoio da Força Sindical, CUT e SDS, 
elaborou um acordo para melhoria das condições de trabalho 
homem/máquina. Informou, também que, no prédio da FIESP 
foi lançado o Programa PPRPS, que trata da melhoria das 
condições homem/máquina, através de cursos que o SENAI 
ministrará a partir do início do próximo ano, em quatorze 
unidades, com duração de dezesseis horas. Complementou, 
informando que o SINDISEG, em função do programa lançado, 
assumiu um compromisso, perante a FIESP e o SENAI/SESI, de 
se responsabilizar pela parte prática e que será 
inaugurada a nova sede do SINDISEG, na Praça da República, 
na próxima quinta-feira, às 16 horas, onde terá um Centro 
de Treinamento Homem/Máquina/Meio Ambiente com simuladores 
de máquinas perigosas, de última geração. Aproveitou para 
convidar para a inauguração, todas as pessoas envolvidas 
da FUNDACENTRO. Finalizando, informou tratar-se de uma 
integração SENAI, SESI E SINDISEG e que outras áreas 
poderão se incluir ao Programa. Finalizando, informou que 
a meta prevista é de que cerca de cem prevencionistas 
visitem diariamente o Centro. 3) O Sr. Presidente convidou 
a todos para participarem da Audiência Pública, que será 
realizada na data de hoje, às 14h, no auditório da 
FUNDACENTRO, onde será feita uma apresentação do Balanço 
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2003 e Perspectivas 2004 da entidade e da instalação da 
Comissão Interministerial para revisão do Grupo Executivo 
Interministerial de Saúde do Trabalhador – GEISAT. 4) o 
cons. Helmut informou que a Secretaria de Previdência 
Social fortalecerá sua atuação na área de saúde e 
segurança do trabalhador, para o próximo ano. Informou, 
também, que está sendo montado um projeto de 
reestruturação da Secretaria, que contempla a criação de 
uma Coordenação Geral de Saúde e Segurança do Trabalhador, 
para que se possa ter uma instância de interlocução e 
construção com os demais parceiros. O cons. Helmut 
aproveitou para comunicar ao conselho que a Previdência 
Social, com o Decreto 4882, de 18 de novembro último, em 
termos de normas de higiene ocupacional e todos os tipos 
de normas, passou a se remeter, sempre que possível, aos 
padrões estabelecidos pela FUNDACENTRO e que, 
diferentemente do passado, a Previdência Social não criará 
mais normas próprias e sim, sempre em parceria com a 
FUNDACENTRO. Finalizando, informou que se espera 
contribuir para o fortalecimento da entidade e construção 
de um espaço crescente para a FUNDACENTRO na formulação de 
políticas de saúde e segurança do trabalhador. 5) o cons. 
Helmut informou que o Sr. Paulo Rogério, presente à 
reunião e candidato a participar da Coordenação Geral de 
Saúde e Segurança do Trabalhador, permanecerá na entidade 
para participar dos eventos programados para a data de 
hoje, devendo discutir com a FUNDACENTRO o projeto de 
alteração do anexo 4, que trata de aposentadorias 
especiais dos agentes nocivos, que pretende-se fazer em 
parceria com a FUNDACENTRO e demais órgãos competentes na 
área, como o Ministério do Trabalho e Ministério da Saúde. 
6) O Sr. Presidente informou que remeteu carta ao Ministro 
Jaques Wagner, propondo que fosse elaborado um Aviso ao 
Ministro Berzoini, elogiando iniciativa do Ministério da 
Previdência Social, ficando bem definidas as atribuições 
da FUNDACENTRO, dos Ministérios do Trabalho e Emprego, da 
Previdência Social e da Saúde. O Sr. Presidente informou 
que a Decreto citado pelo cons. Helmut foi muito bem 
recebido na entidade e nos trará mais atribuições, 
responsabilidades, exigindo mais conhecimentos. D) DATA DA 
PRÓXIMA REUNIÃO: Será agendada posteriormente. Nada mais 
havendo para ser tratado e como ninguém mais quisesse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente considerou 
encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos, 
fazendo lavrar a presente ata (a) Nilton Freitas.  
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